

“变闲为绿”，高标准草坪装点收储地块

三年内高标准草坪覆盖率达到30%



本报记者 单杉

七月的镇江，草木正盛。位于新湖北的收储地块，高标准草坪已经长成，整片地块一改往日面貌，地块干净整洁、草坪整齐统一，为城市增加了一抹“生态绿”。镇江市地产经营有限公司副总经理陆军告诉记者，目前公司管理的98块地块中，焦南路2号、市政府东侧、新湖北地块已经实行了高标准草坪种植，鲇鱼套地块即将开始种植，“三年内，我们力争将管理的8638亩收储地块中，高标准草坪覆盖率达到30%。”

提及这些收储地块的“变身”过程，陆军坦言，过去这些地块垃圾偷倒、违规种植现象非常严重，2021年起开始实施围墙封闭式管理，情况才得以改善。“对于收储地块管理，我们首先是在周围砌了围墙，并对垃圾偷倒和违规种植行为开展管理。”陆军说，刚开始进行统一管理时，一些地块周边居民非常不理解，只能通过加强巡逻和劝阻来保证地块的整洁，“经常半夜会有工人偷偷倒垃圾，刚开始半夜也

要安排人员值班巡逻。”据了解，为加强对收储地块的管理工作，公司还组建了巡逻队，每周两次“打卡式”对地块进行巡查。

“欠账问题”得以解决后，如何进一步提升收储地块环境品质、提高管理水平？经过一系列考量，公司决定因地制宜，分类管理。种植高标准草坪就是其中一项，对收储地块进行景观化管理。

“草种的选择，我们也经过了筛选。”陆军告诉记者，一开始种植的草坪，草高矮不一，到了冬天还会枯萎，不仅没有起到美化作用，甚至增加了冬日火灾隐患。后来经过对比选择，种植形成了现在的高标准草坪：草高度统一在20厘米左右，四季常青，实现收储地块平整化向景观化的升级。

再走到新湖北地块，感受和之前完全不一样。“四月份来的时候，地块正在进行平整工作，虽然当时防尘网覆盖着，但是看起来还是不太美观。”陆军说，当时扬尘管控虽做到位了，但是距离高标准管理，还有一定距离。现在高标准草坪已经种植完毕，

进入养护阶段，整个地块放眼望去，满目绿色，生机勃勃。“现在‘颜值’提升了很多，对于城市面貌也有一定的提升作用。”

对于高标准的追求，不仅有助于提升城市面貌，更加有利于提升公司管理水平。据了解，在进一步加强“人防”的基础上，还有效结合“技防”，利用监控、无人机、电子围栏等技术手段，对收储地块进行24小时无死角管理。

“重点地块，我手机都能实时查看监控。”陆军向记者展示了手机里的监控画面，屏幕里，整个地块实时情况一目了然。此外，城市中心区域的重点地块还设置了电子围栏。定期还会使用无人机对收储地块进行航拍，“每次航拍照片我们都会保存，用于对比，了解地块变化情况，从而有针对性地开展治理工作。”

这是我市国资系统收储地块管理的一个缩影，近年来，我市国资系统不断提升收储地块管理水平，进一步提升城市环境水平。市国资委安全生产监督管理处处长周建华告诉记者，做好收储地块管理的同时，国资系统还不断加强铁路沿线环境整治，通过清理私种菜田、拆除违建房屋、搬运垃圾废物等一系列措施，不断改善城市面貌、提升城市品质。

我市出口固体饮料海外热销

本报讯(王凡 许可建 朱婕)镇江可加克食品科技有限公司车间内的称料、制粒等生产设备正在高速运转，一包包风味固体饮料在终端包装贴标，再由叉车运至仓库等待有序发货。近日，镇江海关关员对厂区环境卫生、车间设施、生产加工过程等方面进行了全方位核查。

“我们已经连续出口固体饮料5年，去年的出口额达到2592万美元，同比增长1.8倍，今年海外订单量又获新突破，没到旺季时出口额就已经突破了千万美元。现在出口量越来越大，出口体验也越来越好了。”镇江可加克食品科技有限公司经理朱翔

斌介绍，快速迭代的技术和多元化的市场需求要求企业不断推陈出新，海关核查为他们改善生产环境、提升产品质量水平提供了诸多有益指导。

固体饮料因品种丰富、口感独特，且具备便携、易保存、饮用方便等特点，是时下畅销的饮品类型，进入夏季后更是迎来消费旺季。镇江可加克生产的速溶红茶粉今年首次出口，也是我市地产红茶粉首次“走出国门”。朱翔斌坦言，首批红茶粉出口前他们对茶粉类产品出口相关政策毫无头绪，“就在这时，海关关专人和我们对接，详细讲解海关政

策、国外技贸措施、出口通关流程和检验检疫要求，对出口茶叶的原料也进行了严格高效的农药残留检测，指导我们按照HACCP控制关键原料质量。”

为方便固体饮料搭乘夏日“消费热”扩大出口，镇江海关对该类出口货物实施“即到即验”，第一时间出具《植物检疫证书》《健康证书》等检验检疫合格证书，同时加强实地调研帮助企业完善生产经营管理制度和产品质量管控体系，督促企业加强自检自控，保障出口固体饮料质量安全，助力产品以过硬质量树立国际信誉。



7月26日，丹徒区辛丰镇黄墟村茗芯家庭农场里，满园的夏黑、阳光玫瑰、甜蜜蓝宝石、白罗莎里奥等品种葡萄相继成熟，硕果累累，引得游客纷纷前来采摘。今年辛丰镇葡萄种植迎来大丰收，同时也带动了乡村休闲旅游发展。

魏析元 丁张源
李斌 摄影报道



我市专精特新企业培育研讨会召开

本报讯(单杉 李玥)“我们企业去年被评为省级专精特新企业，准备申报国家级，希望了解一下，在此申报过程中，企业需要注意哪些方面？”在7月27日下午召开的镇江市专精特新企业培育研讨会上，香江科技股份有限公司向专家咨询了这样的问题，希望能为企业冲刺国家级专精特新企业助一臂之力。

作为金山英才周重要活动之一，市工信局举办专精特新企业培育研讨会，政府部门、专家与企业共聚一堂，共商全市专精特新企业发展大计，共同研讨产才融合新路径，推动全市专精特新企业高质量发展实现新跨越。会上，市委组织部、市工信局为镇江润晶高纯化工科技有限公司、江苏奇一科技有限公司等6家全市首批专精特新优秀企业人才工作站授牌。

目前，我市有国家级专精特新小巨人企业28家，省级专精特新中小企业180家，市级创新型中小企业1158家。刚刚结束公示的第五批专精特新小巨人企业中，我市新增22家，认定数量创历史新高。

数据充分说明，向专精特

新发展是很多企业主动选择的发展路径，会议的召开也为我市企业走专精特新之路提振了信心。“这次授牌可以说加大了我们对于关键人才的吸引力度，我们也想以此为契机，加大我们的研发投入，在关键技术上取得突破，加快产业化的水平。也利用人才工作站，加大与各大高校和科研院所的合作，通过人才引进与技术合作，从而不断提升公司的研发实力。”镇江润晶高纯化工科技有限公司就是第五批专精特新小巨人企业之一，公司董事长马立军对未来的发展信心满满。

研讨会上，中国企业联合会、中国企业家协会党委书记、常务副会长兼秘书长朱宏任，作了题为“加快专精特新企业发展，构建人才队伍的坚强支撑”的专题授课。华泰联合证券投资银行业务线总监徐文就“专精特新企业上市政策”作专题辅导。

人才兴则城市兴，人才强则产业强。记者从会上了解到，市工信局还印发了《2023年全市制造业人才培养计划》，通过专题培训、实践培训、网络培训3方面13项培训活动推动人才发展与产业发展深度融合。

第二届青年人才交友文化节举行

本报讯(记者 孙晨飞)7月27日，由市委人才办、润州区委、润州区政府、团市委、市城建产业集团主办的第二届青年人才交友文化节暨西津渡人才友好街区人才之夜活动在西津音乐厅举行。

活动现场，播放西津渡人才友好街区介绍视频；为联盟商家代表授牌；发布“1+8”青年人才联谊交友活动安排，上线“‘镇’好遇见你”联谊交友小程序；启动第二届青年人才交友文化节活动，点亮西津渡人才友好街区人才树。活动还邀请健蜂园蜂业专业合作社负责人舒锦博、江苏虹湾威鹏信息技术有限公司董事长张延伟来到现场，为人才们讲述他们在镇江奋斗的故事。随后，歌曲《玛依拉变奏曲》、音诗画《田野

上的青春》、情景表演《归乡》、情景剧《马·可》的故事、大合唱《一起向未来》，一个个精彩纷呈的节目，让人才们感受到镇江满满的真心和诚意。

润州区委书记徐心田介绍，此次活动既是打造最佳创新生态、最佳人才栖所的郑重宣示，也是广开进贤之路、广纳天下英才的真诚邀约，润州将始终秉承“人才是第一资源、创新是第一动力”的理念，在构建全方位、全要素、全周期的人才科技创新生态上持续发力，真正让润州成为人才汇聚之地、创新迸发之地、价值实现之地。热切期盼青年朋友们能够持续关注润州、走进润州、推介润州，与润州一起共谋发展合作、共创美好未来。